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Варто пригадати слова в. о. ректора ЗНУ, 
першого проректора Олександра Бондаря про 
те, чому нинішні процеси є досить важливими 
та визначальними для розвитку університету, 
який бере участь в експерименті МОН Украї-
ни, спрямованому на вдосконалення системи 
управління закладами вищої освіти та розви-
ток їх автономії. «Запорізький національний 
університет нині гідно виконує свою освітню, 
наукову та соціальну місію. Ми впевнено диви-
мося вперед, реалізовуємо свою стратегію. 
Водночас є чітке усвідомлення, що управлінська 
вертикаль вишу потребує перезавантаження, 
тому ми модернізуємо Вчену раду, формуємо 
культуру лідерства, готуємо молодь до управ-
ління справами університету. Але для цілісного 
вирішення питань розвитку університету потрі-
бен і погляд ззовні, тож заради цього універси-
тет і бере участь в експерименті», – зауважив 
Олександр Бондар.

Що ж до перших дій Наглядової ради, її 
новообраний голова Борис Шестопалов зазна-
чив, що «Запорізький національний універси-
тет завжди був одним із головних культурних і 
наукових центрів регіону, а зараз, зважаючи на 
статус прифронтового міста, роль ЗНУ як інтелек-
туального центру особливо зростає. Виклики, які 
стоять перед Україною, Запорізькою областю, 
містом Запоріжжя, потребуватимуть певних змін 

у стратегії розвитку університету. Тому зараз 
Наглядова рада сконцентрується на роботі щодо 
нової стратегії розвитку ЗНУ як базового культур-
ного та наукового центру регіону».

Крім того, важливою подією наприкінці 
минулого року став візит до ЗНУ міністра освіти 
і науки України Оксена Лісового. Колективу ЗНУ 
він представив членів Наглядової ради 27 груд-
ня. До її складу ввійшли: підприємець, спів-
власник «HD-group» та «GFSGROUP», кандидат 
наук, член ради директорів Спілки українських 
підприємців Борис Шестопалов, випускник ЗНУ, 

фахівець у сфері управління та менеджмен-
ту Руслан Гутніков; кандидат наук, доктор істо-
ричних наук, засновник і головний редактор 
телеканалу «Еспресо TV» (2013–2014 роки), 
народний депутат Верховної Ради VIII скликан-
ня Вадим Денисенко; фінансистка, голова Запо-
різької обласної ради Олена Жук; доктор наук, 
професор, проректор з навчально-виробничої 
роботи та матеріально-технічного забезпечення 
ЗНУ Сергій Кушнір; гендиректор ПАТ «Мотор Січ», 
колишній заступник міського голови з питань 
виконавчих органів ради Олексій Нікіфоров; 
директор Департаменту з питань цифрового 
розвитку, цифрових трансформацій і цифрові-
зації Міністерства з питань стратегічних галузей 
промисловості, доктор наук, професор кафедри 
програмної інженерії математичного факультету 
ЗНУ Сергій Чопоров.

Міністр подякував університетській спільноті 
за «важливий вчинок – за вірність своєму місту, 
своєму регіону, своєму університетові та своєму 
покликанню». Він відзначив, що «Запорізький 
національний університет – потужний автори-
тетний заклад на університетській карті нашої 
країни. Ви зробили багато для того, щоб він був 
успішним, – і керівництво, і кожен викладач, 
і управлінці, і науковці. Ваші студенти відомі 
люди. Ваші випускники очолюють уряди, ваші 
випускники працюють у бізнесі. Вам є чим 

пишатися». Міністр подякував колективу ЗНУ 
за сміливість в умовах великої війни, в місті, 
за 30 кілометрів від лінії фронту, взяти участь в 
експерименті, що підтверджує націленість вишу 
на модернізацію, постійну роботу над собою. 
Окремо Оксен Лісовий подякував членам Нагля-
дової ради – успішним представникам влади, 
бізнесу, управління – за участь у проєкті МОН, 
за їхнє прагнення допомогти ЗНУ стати «топовим 
європейським університетом».

Важливо згадати й презентації кожного 
члена Наглядової ради. Так, Олена Жук зауважи-

ла, що планує розглянути фінансові питання та 
штат університету. Руслан Гутніков переконаний, 
що його «креативні ідеї, креативне мислення 
зможуть принести в управлінні університету 
нові свіжі рішення». Сергій Кушнір відзначив, 
що ЗНУ нині – «європейський університет із 
гарною територією, з красивими корпусами, 
з найбільшим набором студентів, тому хочеть-
ся продовжити розпочате». Він переконаний, 
що виш закінчить експеримент із найкращим 
результатом. Сергій Чопоров планує зосереди-
тись на менеджменті наукової діяльності універ-
ситету. Бориса Шестопалова цікавлять питання 
зв’язків вищої освіти та бізнесу. Він зазначив: 
«Ми хочемо побудувати принципово нову країну 
з новою економікою, з новими індустріями, які 
дозволяють створювати дійсно якісний продукт. 
Я для себе точно зрозумів, що жодні зміни в 
країні неможливі без змін у навчанні, в освіті». 

До слова, тоді в грудні про відсутніх на 
зустрічі членів Наглядової ради ЗНУ – Олексія 
Нікіфорова та Вадима Денисенка – коротко 
розповів сам Оксен Лісовий. Говорячи про склад 
Наглядової ради загалом, він відзначив, що це 
«дуже різні люди, але спільні в одному – вони 
успішні та мають потужний досвід і мотивацію 
попрацювати на успіх великого колективу, вели-
кої інституції, дуже важливої інституції. Вони 
ділитимуться з вами експертизою, надаватимуть 
її університету для того, щоб він досягнув успіху». 
Оксен Лісовий зауважив, що Наглядова рада – 
«це ті люди, які будуть затверджувати стратегію 
університету. Колектив розробляє її як кожна 

нормальна команда спільно, а Наглядова рада 
стратегію затверджує. Вона обирає ректора і 
погоджує склад ректорату». І члени Наглядової 
ради, і Міністр щиро переконані в тісній і плідній 
співпраці з колективом ЗНУ та покладатимуться 
на його знання та досвід.

В. о. ректора ЗНУ Олександр Бондар, за 
час підбиття підсумків зібрання, відзначив, що 
участь в експерименті для університету – дуже 
відповідальний крок, на який покладено великі 
сподівання. Готовність невідкладно включитися 
в роботу, про яку заявили члени Наглядової 

ради, не може не тішити, тож нині вкрай важли-
во «зануритися в університетську проблематику, 
ознайомитися з університетськими справами» 
якнайшвидше. Звісно, колектив, ректорат і 
Вчена рада вишу налаштовані на щоденну кон-
структивну взаємодію з Наглядовою радою.

Днями портал «Відбудова Запоріжжя» та його 
кореспондентка Дарія Симоненко встигли поспілку-
ватися на чимало цікавих тем із головою Наглядо-
вої ради ЗНУ Борисом Шестопаловим. У виданні 
розповіли, що він – співвласник та CEO компанії 
HD-Group, яка в Запоріжжі володіє трьома хлібо-
заводами марки «Хлібодар» і борошномельним 
комплексом «Запоріжмлин». Два хлібозаводи 
компанії залишились на окупованих територіях 
Запорізької області, а ще два – майже знищені 
обстрілами в Оріхові на Запоріжжі та в Бериславі 
на Херсонщині. Торік у грудні в центрі Запоріжжя 
окупанти ракетою зруйнували бізнес-центр М11, 
що належав одній із компаній Бориса Шестопа-
лова. Будівлю М11 відреконструювали та від-
крили незадовго до початку повномасштабного 
вторгнення. Борис Шестопалов чимало цікаво-
го розповів читачам ресурсу про відновлення 
бізнес-центру, участь міжнародних партнерів у 
відбудові Запоріжжя та інвестиції у бізнес під час 
війни. Зокрема, він сказав:

– У Запоріжжя я приїжджаю, як правило, 
двічі на місяць. Намагаюся залишатися тут 
близько тижня, бо справ дуже багато. Запоріж-
жя ніколи не було містом, відкритим для бізнесу, 
– тут завжди було непросто його вести. А під час 
війни з’явилося ще більше викликів: питання 
безпеки, відтік населення, нестача працівників 
на виробництвах, а також зменшення клієнт-
ської бази. Зараз наша країна й наше місто 
переживають найбільшу кризу за весь час моєї 
підприємницької діяльності. Сьогодні навіть 
досвідчені управлінці не завжди можуть щось 
швидко вирішувати. Вести бізнес у Запоріжжі 
зараз – це приблизно як іти мінним полем, бо 
ти не знаєш, що може статися не те що завтра, 
а навіть за годину після ухвалення рішення. 
Звісно, частину питань по запорізьких підприєм-
ствах можна було б вирішити дистанційно, але 
ніщо не замінить живого спілкування з колек-
тивом. Співробітники мають бачити керівника, 
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Чи не найгарячішою темою лютого стали результати першого установчого засідання 
Наглядової ради ЗНУ. Нагадаємо, що її головою обрали відомого в Запоріжжі бізнесмена 
Бориса Шестопалова.

ДЛЯ ДОВIДКИ
■ Створення нової Наглядової ради, яка 
має затвердити керівника університету, 
є частиною експерименту з реорганізації 
вищої школи, який проводить Міністерство 
освіти і науки України спільно зі Світовим 
банком. Участь у ньому беруть три універ-
ситети: Київський авіаційний університет, 
Прикарпатський національний університет 
та Запорізький національний університет. 
Як зазначав віцепрем’єр-міністр України з 
інновацій, розвитку освіти, науки та техноло-
гій, міністр цифрової трансформації Михайло 
Федоров, «трансформувати систему освіти в 
ЗВО неможливо без фундаментальних змін 
управлінських процесів. Для цього потрібно 
змінювати формат менеджменту в універ-
ситетах. Наша мета – зробити наглядову 
раду органом самоврядування з потужним 
голосом бізнесу. З одного боку, це – мож-
ливість для топових менеджерів долучитися 
до освітніх процесів і змінювати систему, з 
іншого – університети матимуть змогу залу-
чати СЕО технологічних компаній, експертів 
різних напрямів, які можуть зробити вагомий 
внесок у розвиток вищої освіти та впроваджу-
вати найкращі практики бізнесу в освіті».



розуміти, що я живу життям компанії, розділяю 
їхні проблеми, хоча зрозуміло, що я повинен 
приділяти увагу кожному підприємству групи, 
які знаходяться не тільки на Запоріжжі, а й у 
Дніпропетровському, Київському та Чернівець-
кому регіонах. Ми відновили програму інвес-
тування в березні 2022 року, тобто вона була 
зупинена менш ніж на місяць. Перш за все, ми 
інвестуємо в проєкти, пов’язані з енергозбере-
женням і забезпеченням безперебійної робо-
ти наших підприємств: закупівля генераторів, 
перенесення серверів на віртуальні носії. Також 
активно вкладаємо кошти в сонячну енерге-
тику. У березні 2022 року ми повернулися до 
монтажу сонячної електростанції на території 

«Запоріжмлина». Були також інвестиції в онов-
лення транспортного парку наших підприємств: 
придбали близько 80 нових автомобілів для 
доставки хліба. Це була необхідність, бо значну 
кількість транспорту ми втратили через окупа-
цію наших підприємств. Щодо модернізації 
виробництва, наразі ми більше інвестуємо в 
підприємства Київської області. Однак це все ж 
частина нашої групи, тому я прагну балансувати 
між усіма підприємствами та територіями.

І ще однією важливою темою розмови 
стало реформування вищої освіти. Ось що про 
це думає голова Наглядової ради ЗНУ Борис 
Шестопалов, як і про сам факт її створення та 
функціонування:

– Це експериментальний проєкт. Його 
мета – глобальна реформа вищої освіти, зміна 
принципів управління та менеджменту уні-
верситетів. Завдяки наглядовій раді є більше 
можливостей залучити кошти від міжнародних 
донорів, насамперед Світового банку, для 
розбудови технічної бази, створення нових 
лабораторій, а в перспективі – розбудови кам-
пусів. Паралельно зі створенням наглядової 
ради триває внесення змін до законів і роз-
робка положень, щоб рішення такого органу 
були дійсними, а також щоб чітко визначити 
обов’язки. Я думаю, що ці технічні процеси 
завершаться протягом лютого, і навесні ми 
приступимо до практичної роботи. Зауважу 

і загалом про розвиток Запоріжжя. Спочатку 
місто було засноване як центр важкої про-
мисловості, але сьогодні ми бачимо, як змі-
нюється ландшафт цієї галузі: з’являються нові 
економіки, змінюється кількісний і якісний 
склад населення. Потрібно зрозуміти, для чого 
існує місто та які інтереси воно задовольняє. 
На мою думку, є дві ключові екосистеми, без 
яких неможливо говорити про розвиток Запо-
ріжжя або будь-якого іншого міста – навчання 
(від початкової школи до бізнес-навчання) та 
культура. От якщо в місті не буде створено 
ці два великих кластери, то немає й про що 
розмовляти.
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Нова Наглядова рада Запорізького національного університету розпочала роботу: що відомо

Фото Антона Осадчука

Міністерство освіти і науки України
Запорізький національний університет

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

■ професор кафедри соціальних комунікацій та інформаційної діяль-
ності – 1,0 ставки;
■ професор кафедри обліку та оподаткування – 1,0 ставки;
■ професор кафедри теорії та методики фізичної культури і 
спорту – 1,0 ставки;
■ професор кафедри цивільного права – 1,0 ставки;
■ професор кафедри управління та адміністрування Інженерного 
навчально-наукового інституту ім. Ю. Потебні – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри металургійних технологій, екології та техно-
генної безпеки Інженерного навчально-наукового інституту 
ім. Ю. Потебні – 2,0 ставки;
■ доцент кафедри журналістики – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри англійської філології та лінгводидактики – 3,0 ставки;
■ доцент кафедри загальної та прикладної екології і зоології  – 
2,0 ставки;
■ доцент кафедри хімії – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри генетики та рослинних ресурсів – 1,0 ставки;
доцент кафедри фізіології, імунології і біохімії з курсом цивільного захисту 
та - медицини – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри фінансів, банківської справи, страхування та фондо-
вого ринку – 2,0 ставки;
■ доцент кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньое-
кономічної діяльності – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри психології – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри викладання другої іноземної мови – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови – 
1,0 ставки;
■ доцент кафедри романської філології і перекладу – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри джерелознавчих студій та суспільних комунікацій – 
1,0 ставки;
■ доцент кафедри ділової комунікації – 2,0 ставки;

■ доцент кафедри дизайну – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри дошкільної та початкової освіти – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри політології – 2,0 ставки;
■ доцент кафедри соціології – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри медико-біологічних основ фізичної культури та спор-
ту – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри терапії та реабілітації – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри слов’янської філології – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри української літератури – 1,0 ставки;
■ доцент кафедри української мови – 1,0 ставки;
■ старший викладач кафедри металургійних технологій, екології та техно-
генної безпеки Інженерного навчально-наукового інституту ім. Ю. Потеб-
ні – 1,0 ставки;
■ старший викладач кафедри дизайну – 1,0 ставки;
■ викладач кафедри психології – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду професора повинен мати вищу освіту за фахом, 
науковий ступінь доктора наук відповідної галузі наук та/або вчене 
звання професора за профілем кафедри, стаж науково-педагогічної 
роботи за профілем кафедри в закладах вищої освіти не менше ніж 
п’ять років і відповідність вимогам Ліцензійних умов провадження 
освітньої діяльності.

Кандидат на посаду доцента повинен мати вищу освіту за фахом, 
науковий ступінь кандидата наук, ступінь доктора філософії відповідної 
галузі наук та/або вчене звання доцента, старшого дослідника за про-
філем кафедри, стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри 
в закладах вищої освіти не менше ніж п’ять років і відповідність вимогам 
Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності.

Кандидат на посаду старшого викладача повинен мати вищу освіту 
за фахом, стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри в 
закладах вищої освіти не менше п’яти років, досвід викладацької, 
науково-дослідницької роботи, відповідність вимогам Ліцензійних умов 
провадження освітньої діяльності або за наявності наукового ступеня 

кандидата наук (ступеня доктора філософії) – стаж не менше ніж три 
роки.

Кандидат на посаду викладача повинен мати вищу освіту за фахом 
(випускник аспірантури за спеціальністю, яка відповідає профілю кафед
ри) і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри в закладах 
вищої освіти не менше ніж два роки.

Заяви на участь у конкурсному відборі подавати протягом місяця 
з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, 
вул. Університетська, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства та 
архіву (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства та архіву ЗНУ, 
додається:

додаток до заяви на участь у конкурсі,
завірений список наукових праць, 
довідка про виконання умов попереднього контракту,
документ про рівень володіння державною мовою (документ про 

повну середню освіту за умови, що такий документ підтверджує вивчення 
особою української мови як навчального предмета/дисципліни, або 
державний сертифікат про рівень володіння державною мовою, що 
видається Національною комісією зі стандартів державної мови),

а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової 

служби за основним місцем роботи,
автобіографія,
документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені 

відповідно до чинного законодавства;
одну фотокартку розміром 4х6 см;
копію паспорта громадянина України;
список наукових праць, які свідчать про професійний рівень 

кандидата.

За довідками звертатись за телефоном: 228 75 12 та 228 75 08

Продовження. Початок на першій шпальті


